

为什么在《天道》中说中国股市是取款机

丁元英说的真好，没有错，股市就是金山银山，就是某些人的提款机，看清楚了，是某些人的，不是所有人的。真正能把股市当提款机的仅仅占股民的千分之一二左右吧，我有幸姑且算其中的一份子！回答完毕！

怎样将股市变为自己的提款机

股市能够成为“提款机”？如果想让股市成为你的“提款机”，就需要做对这两点：

一、拒绝股市的“暴富传奇”。

投资者期望股市成为“提款机”，颇为夸张。自己才入股市的时候，也幻想过，希望股市就是自己的“提款机”，通过投资能够实现“暴富”“财务自由”。可是当度过小白阶段以后，感知到，股市并非普通投资者实现“暴富传奇”的市场。虽然，有概率成为，但这个概率需要建立在对于股市正确认知的背景下，而不是“碰运气”的背景下。

通常普通投资者会对股市的期望过高，以致于：

1、相信短时间内实现财富骤增的“传奇”

投资者进入到股市中以后，或者进入股市之前，对于股市的印象是如何的？绝大多数来自于“传说”“港剧”“身边人的故事”。是怎样的呢？

多半是“大起大落”“财富骤增”“一夜暴富”“一夜破产”等等，这就给投资者一个坏的印象，认为股市就是一个短时间内“要么富、要么穷”的市场。

但是，股市的真实面貌是这样的吗？并不是。A股并非“一夜爆富、一夜破产”的市场，单个交易日都有着±10%的涨跌幅，能够“一夜暴富”？根本就不可能。

所以，在股市投资的过程中，一定要拒绝这种思维。股市不是一天两天就能够涨上去的，更加不是一天两天就会跌下来的。

2、期望通过投机实现“财务自由”，股市就是自己的“提款机”。

入市以后的投资者，开始不管是盈利还是亏损，都会渴望能更多的了解股市。最为直接的了解，是怎样的了解？并非对经济、股市基本面的了解，而是技术、指标。

技术、指标，本没有错。但是过于“神话”就有错了。技术与指标并非股市的本质，股市的本质是市场经济、行业、上市公司，是次后于本质的呈现。虽然具有指导意义，但是需要结合市场经济的发展，才能更好的使用。

特别是短线利用技术、指标进行投机，虽然有成功的案例，但对于绝大多数的投资者而言，最终会是输。为什么？因为普通投资者在股市投资的过程中，劣势过于明显。

没有基础的理论，没有丰富的经验，更加不会选股、择股，既没有冷静的情绪，又没有理性的风险。投资，就是在“碰运气”。

那么，在这种“碰运气”的基础上，技术、指标能让股市成为自己的“提款机”吗？

并不能。反而，普通投资者亏损的概率更大。

二、坚持价值投资，股市才是你的“提款机”。

股市，能不能成为自己的“提款机”呢？个人认为，只有一种方法：价值投资。为什么说价值投资能够成为“提款机”呢？

1、价值股有着明显的特性，能够有很好的差价收益。

价值股的特性有：

- ①、上市公司具有稳定的业绩增长；
- ②、明显的股票价格走势向上性；
- ③、就算一时间股票价格出现了下跌，未来也能很好的补涨回来。

在此特性的基础上，由于上市公司稳定的业绩增长，股票价格也会跟随式上涨，具有很好的差价收益。

当然，真正价值投资，将股市作为自己的“提款机”不仅仅是差价，更多的则是股息分红。

2、价值股有着较高的股息，在差价基础上，就是“提款机”。

股票价格一涨再涨，如果自己不卖出，也没有办法变现。但是，如果上市公司有着较高的股息分红呢？这就具有很好的变现能力。并且，在差价的基础上，能更好的享受股息分红。

原来10元投资的股票，股息率为3%。后来，股票价格上涨到了50元，股息率仍旧为3%。而自己实际的股息率呢？实则为15%的股息分红。这就好比是自己的“提款机”。

股票分红股息率，并不会因为价格的上涨而大幅缩减，除非这家上市公司经营不善或有着其他项目开展。如果都没有，一般会以即时股票作为参考，就算是10元的股票上涨至100元，每年能够分配的红利，依旧参考的是企业的净利润情况，而不是分出去多少钱，一般每年的股息率较为固定。

那么，在这种情况下，差价能够带来更高的股息分红收益。

总结：在股市投资的过程中，要想将股市作为自己的“提款机”，就需要做好这两点：1、对于股市要拒绝暴富的概念；2、只有坚持价值投资，才能使股市成为自己的“提款机”，因为差价情况下，有着更高的股息收入。

作者不易，多多点赞，十分感谢！

股市如何才能成为我的提款机

股市就是提款机，没有赚到的背后是没有学到

这年头，不管干啥来赚钱，这手里都得有个家伙事，有人通过开饭店、有人通过开出租、卖衣服.....等来赚钱养家，对此，不少人也抱怨自己没有含着金钥匙出生、甚至痛恨自己的怀才不遇。

我想说，在股市，从来不存在什么怀才不遇，它跟其他行业最大的不同就在于，它是可以直接将你的逻辑认知进行变现，而且从不打白条，你的确定性逻辑直接对标你的确定性财富，所以，不要说你怀才不遇，所有没有赚到的背后都是没有学到，没有其他理由。

之前我说过一点，股市中所有的股票一年加起来可以有几百万点的波动，一只股票一年都有几千点的波动，如果一年不断买入那个涨幅最大的股票，你一年就可以成为世界首富，但是，为什么这么巨大的波幅中，我们每年从中取20多个点居然就那么难，这钱到底好赚还是难赚呢。

我要说的是，股市从来都不缺乏机会，至少每段时间都不会缺乏50%以上的套利机会，但问题是，这么多的客观机会下，我们能确定抓住的又有几个呢？从长期去看，你最终赚到的一定是你认知逻辑的那份钱，多赚一份可能都很困难。

所以，对于那些在股市浸透多年却没有赚到钱的朋友，我想说，放下一切理论偏见，看清现实吧，不要再不止的操作了，脑子里没装进那份确定性的逻辑，你在市场中根本就取不出那份钱来，即便运气般取了出来，那也是别人的，早晚被市场收回去，所以，市场是个取款机，但，前提是你要输入正确的逻辑才能取出来。由此，聪明的人一直在夯实逻辑，而愚蠢的人总是盯着取款机，在聪明的队伍里，一部分人虽认识到这点，但却迷失在错误逻辑的沙漠里，一部分人则靠着天赋思考提前抵达正确逻辑的中心，在这愚蠢的队伍中，一部分认识不到这点，另一部分人认识到但做不到，或者不知如何做，由此，这股市中的四类人群，我们又属于哪一种呢。

股市还有一点跟其他行业是不同的，那就是正确的逻辑可以驱动弹性极大的财富，对于大部分创业的实体而言，我们投入多少钱是有限的，所投入的资金带来的收益也是有限的，但股市不同，几百亿几千亿的盘子随处可见，对于50%的套利利润，你可以用1万来赚5000，同样，你也可以用100亿来赚50亿，它们需要的时间是一样的，但这却是很多小实体不能够做到的，包括像老巴资金量大到一定程度，即便在股市也很难找到庞大的猎物，但当下的市场足以满足一般人的基本资金的收益需求。

所以，如果说在其他行业存在什么怀才不遇的话，那么在股市根本就不存在这茬事，股市对我们最大的拯救，就是在于为我们提供了一个可以依靠正确认知逻辑赚钱的平台，或许有人恨自个不是富二代，做生意又没关系背景，终日奔波在生存线上，但股市不存在这事。这年头说实话，存款有个一百万足以在二三线城市生活的很可以了，但对于大部分家庭而言，拥有百万存款都是件很奢侈的事，但两口子搞个十万八万却又不是特别难，其实这就够了，如何做呢，专门精研三四个相关行业或公司，夯实透逻辑，三年的时间挥杆一次，搞个50%的套利利润，十年挥杆3次，三十年翻个近四十倍不是问题。

实在是财力有限但激进点的，七拼八凑50万，三五年就很快就挥出原始启动资金，我这么说，可能有些人不太认同，认为哪有这么简单的事呢？事实上，就是这么个事，这是个人套利经验的总结，杆要一杆一杆的挥，钱要一笔一笔的赚，关键是，你的逻辑是否正确，再说的精透点，你是否在用心学习逻辑，或者只是盯着取款机眼红手频呢？为何这样一个在现实中极为可行的挥杆方法却很少有人因此而富有呢，或许真像老巴所说的那样：因为没有人愿意慢慢变富。

我细数了下过去我能力圈范围内的几个、我们都可以学懂的挥杆机会，包括白药牙膏上市的挥杆机会、安慕希上市对伊利的机会、海天的渠道扩展机会、塑化剂事

件机会、片仔癀量价齐升赛道机会、英国脱欧的对国内某些不受影响公司的机会...这些机会的逻辑都是我们可以去学会的不那么复杂的逻辑，正因为不那么复杂，由此，这才是对我们而言最务实的挥杆套利，而不是浮在天上的雾朦水月，这都是我们可以通过学习去学到的东西。

我身边也有不少很激进的朋友，他们平日里也是一帮好学之徒，钻研逻辑、调研悟道，夯实了扎实的底层逻辑基本功，我知道一朋友特谨慎，只研究低风险套利，研究可转债多年，之后终于下定决心通过房子抵押了二百多万，在90附近买入低风险千禾转债，一把就赚了100万多，你能说它冒险吗？他或许不该抵押贷款去搞投资，但在我看来，在正确的逻辑上挥重杆，可以以最快的速度改善自己的处境，他挥一次杆所获取的收益足以超过60%的家庭，当然，我不建议贷款抵押这种方式来搞。

所以，我一直坚定的认为，玩投资市场的人，不管你最初的资金是多少，但二十年之后，我们应该要做到基本的财富自由，因为你但凡抓住几个确定性机会给予重注，就足以让生活无忧，从而做自己喜欢做的事，而不必被金钱所累。但如果你长期一直如此好无起色，那你一定走错了方向，至少可以这么说，你的内心没有装进并打牢确定性逻辑。这就应了芒格所说的那句话，我们不需要抓住很多机会才能致富，哪怕只拧一个螺丝帽，拧牢扣紧，就够我们挥一重杆喝一壶的了，可想而知，就连可转债这样的低风险低门槛机会，铆足劲挥一杆都可以带来很确定可观的收益，但为何就是有很多人混迹股市多年，却还是游混于贫困阶层呢？答案只有一个，那就是没有打通跟确定财富对应的确定逻辑认知，或者说压根没有这样的意识。

我们在谈行业时，经常会谈及赛道这个问题，但说实话，在我看来，股票投资相对其他行业对比，却是一个弹性很大的赛道，它有很好的行业模式，它表面上去看，付出的是金钱成本，但真正付出的成本却是学习成本，学习成本耗费的是思考精力和少量学习费用，而我们所投入的金钱成本在确定的机会下，它只是一个工具，撬动收益的工具，要清楚，而真正的成本应该是我们的学习思考成本。

而很多人恰恰把这点搞反了，把本钱当成本来回操作，那肯定是要亏的，因为你没有把学习当作你的主要成本，由此你就不会把精力投入进去，记住，本钱是工具，而学习才是我们要付出的成本所以，真正的投资应该是付出学习和思考成本，就像芒格那样每日不断地学习，如此，我们内心就装有相对应的靶向套利逻辑，一旦市场给到机会，那直接挥重杆套利，够你吃个几年的，所以正确的姿势是，先在内心建立夯实的逻辑，由此，我们就可以在市场中取出我们所对应的银子，而不是着急的跟市场胡乱争抢银子，如此，你就是拿本钱当成本，而不是拿逻辑认知当成本。

同时，我们也会掉进机会的假想海洋中，这个海洋就是研报的鸡血，你会看到各个媒体每日给我们总结各种行业机会数据，预期增长的行业研报，让我们觉得市场机

会真是多入牛毛，赚的数不过来，但事实上，真的是这样吗？你真的发财了吗？事实是，如果你缺乏底层逻辑去分辨这些研报数据，那么你只会被坑的更惨更快，譬如什么特斯拉概念股数据图、口罩概念股研究、北上资金龙虎榜、知名基金持仓、知名大v持仓、券商内部研报等，拜托千万不要信这些，否则投资也太容易了，抄个作业就完了？

去年我在做空紫金银行时，某券商刚刚发布了增持研报，而结果呢，股价还是从高位跌个稀巴烂，我空头大赚而归，那些跟着研报做多的人早已亏成狗，乐视、康美、暴风等里面的知名基金多了去了，但你能跟着这些知名基金去搞吗？还有财经大v像叶荣添，在顶部疯狂看多乐视，结果几十万粉丝跟着亏成狗，所谓的大v能信得过吗？所以，谁都靠不住，但逻辑是可以靠的住的，真相永远不会说谎，不要学习大v，要学习逻辑，大v不谈逻辑，没有任何价值。还有特斯拉，去年多少著名机构给予做空的建议，又有多少人被多头打爆，所以，我们挥重杆不是依靠别人的建议，更不是抄某人的作业，而是学到属于自己的逻辑认知，这样你就相当于在市场这张银行卡里存了一笔被封冻的资金，等机会到来时就可以解封取出。

只是我们平日里存进的这一笔笔的资金有个特点，它必须要求你在形成一个完整系统的逻辑时，才能统一取出，像那些零散的逻辑认知是无法取出来的。我比较庆幸的是，个人过去那么多年公开的操作中，暂时还没有亏损出局的记录，侥幸没有让私自跟仓的朋友亏损，但我也要声明，个人所有的逻辑分析和持仓操作不构成任何建议，您自个的钱自个负责。

正因为以上这个思路，所以，我才要多谈逻辑，包括智库精品里面谈及最多的就是确定性的底层逻辑，这些都是个人已经通过操作被证实的经验逻辑凝练，如果您吸收为自个的认知，那这几百学费就算没白交，逻辑学到手，拿去挥杆即可。通归一句话，没有赚到的背后是没有学到，股市是个取款机，你学到的每个逻辑认知，都等于提前在你股市的银行卡里存入一笔资金，然后等到市场机会到来挥杆时取出来，这就是正确的取钱姿势。

如此，就有两条路：其一是学习更多不同的逻辑认知，这样你就会抓住更多市场中的飞蛾，不过，它耗费的精力很大，需要真正的热爱才能做到。其二是用所有精力专攻少数几个行业公司，如此，你的机会数量不会太多，但你的资金量只要足够大，只要挥上一杆就够你潇洒的了，比如前几年有人专门研究机场或白酒，大资金一杆下去什么都有了，像片仔癀股东王富济，靠这一只股票就赚了近20亿，这是典型的挥重杆，还有这种类型的榜样就是芒格，芒格一生只投资了几家公司，但也都是重杆。

所以在其他行业，坚持学习会不会变现，我不得知，但在股市，我相信，你的每一分对逻辑的夯实都是在替自己往市场中充值，因为股市是典型的逻辑驱动盈利，它

是可以最快将正确逻辑变现的地方。